Referat af bestyrelsesmøde i DFS den 31/1 2023.
Til stede: Asger Sørensen, Nikolaj Nottelmann, Andreas Beyer Gregersen, Søren Riis og Pernille Hermansen.

1. Budget:
a. Andreas Beyer Gregersen orienterede om et forventeligt medlemstal på 225 i næste regnskabsår. Regnskabsår følger medlemsår, dvs. til årsmødet 2024
b. I forslaget til budget er der afsat 50.000 kr. til etablering af ny hjemmeside. Det blev drøftet, om det er at skyde over målet. De 50.000 svarer til ca. 250 arbejdstimer for selskabets studentermedhjælper. Der blev enighed om at afsætte 20.000. Hermed reduceres det budgetterede underskud til 20.000 kr. Det blev aftalt at sætte studentermedhjælperen i gang med det samme. Nikolaj er tovholder.
2. Årsmødet 2023 DPU:
a. Der blev givet en ekstraordinær bevilling til årsmødet 2023 på 5000 kr. pga. indtrufne omstændigheder.
b. Det blev drøftet, hvorvidt man skulle give gamle eksemplarer af DYP ud til årsmødet i marts. Formanden mente at have opbakning til at dele dem ud i muleposer til deltagerne.
c. Der var enighed om at invitere DM til at sætte en reklamebod op på årsmødet ,og vi modtager også gerne 200 sæt DM-konferenceblokke, og blyant/kuglepen.
d. Nikolaj undersøger prisen på muleposer med selskabets logo til årsmødet.
e. Tilskuddet til kaffe på årsmøderne sættes fremover op til 75 kr per deltager (mod 60 nu).
f. Asger Sørensen koordinerer forpersonskabernes beretninger med Esther Oluffa Pedersen. 
3. Forslaget om en filosofifond:
a. Forslaget blev drøftet. Fonden skal støtte filosofiske arrangementer med to årlige uddelinger. Søren Riis understregede, at der skulle være tale om arrangementer, som alle medlemmer af DFS kunne deltage i, og at Selskabets primære fokus også fremover skal være årsmøderne. Nikolaj Nottelmann understregede, at der skal være fokus på studenterinitiativer, og at initiativerne skal være inkluderende. Der var enighed om at gå videre med forslaget. Asger sørger for at forslaget kundgøres.
4. Fremtidige årsmøder:
a. Årsmødet i 2024 finder sted i Roskilde. CBS tager 2025, hvis de har kræfter.
5. Evt.
a. Asger tager fremtiden for Filosofiske Anmeldelser op med Erik Bendtsen.
b. Der kommer en mindre regning i forbindelse med en ny aårsmøde app, som vil kunne bruges til ny hjemmeside.
c. Asger har forsøgt at sælge projektet om en filosofisk verdenskongres til den spansk-latinamerikanske filosofiorganisation; det blev vel modtaget. Til gengæld synes Jacob DR, at han har mange udfordringer. 
d. Skulle projektet om en filosofisk verdenskongres i Danmark blive skrinlagt, overvejer Asger ikke at genopstille til generalforsamlingen i 2024.
