Referat af bestyrelsesmødet i Dansk Filosofisk Selskab den 3. oktober 2023. 
Til stede: Asger Sørensen, Pernille Hermansen, Nikolaj Nottelmann, Søren Riis og Andreas Beck Holm (referent).

1. Kasse – problemer med BS - Pernille og Asger
Asger og Pernille orienterede om de problemer, som bøvlet med Betalingsservice har afstedkommet; det er svært at danne sig et overblik over, hvor mange medlemmer, Selskabet aktuelt har. Derfor er det også en relevant overvejelse, om Filosofifonden kan udbetale midler i dette efterår. Konklusionen blev, at Selskabet efter alt at dømme blot er blevet sat lidt tilbage i medlemsudvikling. William (studentermedhjælper) har tilbudt at hjælpe til med at række ud til medlemmer, der er blevet smidt af Betalingsservice.

2. Årsmøde 2024 – Søren
Søren orienterede om det kommende årsmøde; der er sørget for lokaler, keynotes og studentermedhjælpere. Dermed er der styr på de overordnede rammer. Søren vil undersøge, om man kan tilbyde overnatning til de studerende, og der er desuden overvejelser omkring, hvordan hhv. Selskabets jubilæum og Kants fødselsdag kan markeres. 
2.a Fremtidige årsmøder
Asger tilføjede drøftelsen af fremtidige årsmøder; CBS er tvivlsom i 2025, og hvis de ikke kan afholde årsmødet, vil det finde sted i Odense. Søren påpegede, at man evt. kunne støtte CBS ekstra organisatorisk for at få dem med i Selskabets turnus, det mødte bred opbakning. Udfordringen er dog ikke nødvendigvis så meget økonomien som det organisatoriske. Søren vil tage kontakt til Morten Thaning. KU viser fortsat ingen interesse for Selskabet; der var enighed om fortsat at række ud til institutionen og om at gøre det til et punkt på dagsordenen for repræsentantskabsmødet.

3. Gammel hjemmeside – Asger
Asger orienterede om den fortsatte retablering af den gamle hjemmeside. William er på sagen, og arbejdet ventes at være færdigt i løbet af efteråret.

4. Ny hjemmeside – Nikolaj
Nikolaj og Pernille går d.d. i gang med at sætte den nye hjemmeside op. Efter at Selskabet har fået et kreditkort, kan den endelig etableres. Nikolaj prioriterer en logisk struktur uden for mange faner på forsiden.

5. Bestyrelse 2024 – genopstilling, nye medlemmer
Asger genopstiller ikke i 2024, og heller ikke Pernille. Dermed skal bestyrelsen finde to nye kandidater, helst kvinder. Forskellige muligheder blev vendt; en færdig liste skal i princippet kunne præsenteres på efterårets repræsentantskabsmøde.


6. Repræsentantskabsmøde november 
Asger finder sammen med forpersonskabet for repræsentantskabet mulige datoer for et fællesmøde med repræsentantskabet, hvorefter Andreas udsender en doodle.

7. Ny medhjælp i 2024 – Asger 
William stopper til nytår, dermed skal der træffes aftale med en ny studentermedhjælper. Stillingen skal annonceres med nyhedsbrevet i slutningen af november. Nikolaj tager sig af opgaven.

8. Danish Yearbook – Asger
Asger udtrykte stor tilfredshed med DYPs udvikling; Nikolaj pointerede, at tidsskriftets gode ranking hænger sammen med vellykkede særnumre.

9. Filosofiske anmeldelser – Asger
Asger meddelte, at tidsskriftet har fået ny redaktionssekretær, man er i gang med at etablere et nyt samarbejde.

10. Nyhedsbrev – Asger
Nyhedsbrevet har ifølge Asger haft tekniske problemer, men de er sandsynligvis blevet overvundet.

11. Verdenskongres 2024 – Asger 
Det danske verdenskongresprojekt er aflyst, det har ikke for alvor nydt fremme. Asger påpegede, at Selskabet jo til gengæld kan oprette sessioner på verdenskongressen, og at det i det hele taget ville være godt, hvis vi var repræsenterede på FISPs generalforsamling. Nikolaj mente, at FISP p.t. ikke er værd at bruge tid på.

12. Diverse 
Der var ingen punkter under eventuelt.
