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Referat af Repræsentantskabsmødet i DFS, efterår 2022
8/11-22, kl. 9-12, Zoom – vært Andreas Beck Holm, AU
Til stede: Andreas Beck Holm, Asger Sørensen, Anne-Sophie Sørup Nielsen, Nikolaj Nottelmann, Andreas Beyer Gregersen, Merethe Wiberg, Esther Oluffa Pedersen, Anna Cornelia Ploug, Tobias Hjertmann, Lasse Nielsen, Mogens Chrom Jacobsen, Pernille Hermansen, Jacob Dahl Rendtorff, Morten Thaning, Søren Harnow Klausen, Asbjørn Steglich Pedersen, Henrik Jøker Bjerre, Erik Bendtsen.
Referent: Andreas Beck Holm

Dagsorden:
1. Beslutninger
· Der var enighed om, at højskolerne fremover skal være udpegningsberettigede til i repræsentantskabet, under forudsætning af, at der kan etableres et netværk for filosofiundervisere på højskolerne. Deadline for tilbagemelding er 14 dage før generalforsamlingen, da listen formelt skal stilles som forslag.
2. Meddelelser
· Andreas Beyer Gregersen orienterede om budgettet for indeværende budgetår. Selskabets økonomi er sund. Næste år forventes det, at indtægterne vil beløbe sig til cirka 80.000 kr. Bestyrelsen foreslår oprettelsen af en fond til fremme af filosofiske aktiviteter på 25.000 samt afsætningen af 15000 kr. per år til keynotes til årsmøderne. Årets budget viser et underskud på på ca. 2000 kr. Asger Sørensen uddybede forslaget om en filosofifond. Esther Oluffa Pedersen påpegede, at der også er akut behov for etableringen af en ny hjemmeside.
· Asger Sørensen orienterede om, at den nuværende bestyrelse genopstiller på generalforsamlingen til marts 2023 (med de nuværende poster), dog med undtagelse af Andreas Beyer Gregersen. I hans sted stiller Pernille Hermansen forhåbentlig op som kasserer. Andreas og Pernille tales ved om kassererposten og bestyrelsen holder kontakten med Pernille for at sikre at der er en kandidat til kassererposten ved generalforsamlingen. Asger Sørensen varslede, at han regnede med at ville træde tilbage som formand efter Verdenskongressen i Rom i 2024. Jacob Dahl Rendtorff orienterede i den forbindelse om de fortsatte bestræbelser på at få Verdenskongressen til København og Roskilde i 2028.
· Asger Sørensen orienterede om den opdatering, der den 12/10 fik selskabets hjemmeside til at gå ned. William Frost har i mellemtiden arbejdet med at rekonstruere den ud fra den tilgængelige database, og regner med, at hjemmesiden er på plads igen inden for en måned. Arbejdet bør i alt væsentligt kunne afvikles inden for den ramme, der er Williams årlige arbejdstid.
· Asger Sørensen orienterede om den oversigt over ansvars- og økonomifordeling i forbindelse med årsmøder, som han har udformet.
· Asger Sørensen orienterede om de kommende årsmøder; efter at CBS har meldt pas, er det ”halv-åbent”, hvem der står for arrangementet i 2024, men det bliver sandsynligvis RUC.
· Asger Sørensen orienterede om arbejdet med årsmødet på DPU til marts med temaet natur. Arrangementet begynder allerede torsdag eftermiddag med to indbudte gæsteforelæsere og reception. Censorkorpset afholder sit årlige møde i forlængelse af årsmødet.
3. Drøftelser
a. Et arbejdende repræsentantskab – større drøftelsespunkt, der er besluttet ved forårets møde (fast punkt hvert efterår)
i. Ny hjemmeside of Filosofiens Fremme
Nikolaj Nottelmann orienterede om sine undersøgelser af alternativer til den eksisterende hjemmeside. Det vil være oplagt at lade William stå for migrationen til en ny platform, og Asger Sørensen tilkendegav, at William ville være interesseret i den type arbejde. Asger foreslog også at få lagt hjemmesideprojektet ind i budgettet. Esther pointerede, at en ny hjemmeside også bør rumme en øget mulighed for interaktion. Repræsentantskabet indstillede til, at Selskabet får en helt ny hjemmeside, i hvilken bl.a. initiativet Filosofiens Fremme indgår. Der var i den forbindelse tilslutning til at gentage sessionen Filosofiens Fremme på det kommende årsmøde. Nikolaj sender en mail ud til repræsentantskabet med henblik på at danne et hurtigtarbejdende udvalg til etablering af den nye hjemmeside. Asger holder den gamle hjemmeside kørende, indtil Nikolaj er klar til at overtage webmasterposten.
ii. Politisk udspil om kandidatreform fra 2 til 1 år (se bilag: kronik af FFK-medlemmer og opråb fra DPU-forskere)
[bookmark: _GoBack]Esther slog til lyd for, at DFS skal komme med et selvstændigt bidrag til debatten om halveringen af kandidatuddannelserne bl.a. for at rette den misforståelse, at de nuværende kandidatuddannelser primært er forskeruddannelser. Det blev diskuteret om og hvordan man skulle gøre noget, og Merete Wiberg og Søren Harnow Klausen meldte sig til at forfatte et indlæg, der har til hensigt at korrigere konkrete faktuelle misforståelser. Oliver Kauffmann og Esther (der på dette tidspunkt havde forladt mødet) bliver inviteret med til arbejdet, Nikolaj Nottelmann ville gerne være med på sidelinjen.
