Referat af bestyrelsesmøde i DFS, 27/9 2022.
Til stede: Asger Sørensen, Nikolaj Nottelmann, Søren Riis, Andreas Beyer Gregersen, Andreas Beck Holm.

1. Økonomi
Asger orienterede om, at foreningens økonomi er god og foreslog på den baggrund etableringen af en fond, der kan styrke initiativer inden for dansk filosofi. Søren pointerede, at der bør være tale om initiativer inden for rammerne af selskabet, og at man eksempelvis kunne bruge midler på rejsehjælp til studerende i forbindelse med årsmødet. Nikolaj mente, at det i første omgang må være en prioritet at få hjemmesiden til at fungere. Andreas BG pointerede, at ideen er opstået, fordi selskabet p.t. har en endog meget stor egenkapital. Det blev diskuteret, om pengene er givet bedre ud til en ny hjemmeside, og hvad det i givet fald vil koste. Asger nævnte, at en forhøjelse af årsmødetilskuddet også var en mulighed. Andreas BG foreslog, at man begyndte med at indhente tilbud på etableringen af en ny hjemmeside.

2. Årsmødepakke
Asger orienterede om sine tanker i relation til opgavefordelingen mellem selskabet på den ene side og årsmødets værtsinstitutioner på den anden side. Asger har sammenfattet sit forslag i et skriftligt oplæg. Der var almindelig opbakning til oplægget.

3. Filosofiske Anmeldelser
Asger bad om opbakning til, at han i samråd med Erik Bendtsen og William Frost lægger en plan for, hvordan Filosofiske Anmeldelser køres videre uden Louise. Det var der opbakning til.

4. Bestyrelse 2023-24-25
Nikolaj pointerede, at der ikke er sket nogen ændringer i hans fremtidsplaner. Asger orienterede om, at han er villig til at fortsætte som formand til og med 2024 for at støtte Københavns kandidatur til FISPs verdenskongres. Andreas BG tog forbehold over for, om han også i fremtiden vil fungere som kasserer. Andreas BH er indstillet på at fortsætte som sekretær. Nikolaj og Søren er også indstillet på at fortsætte i deres nuværende roller, Søren dog med forbehold for, at Esther evt. kan overtage hans rolle.

5. Ansvarsområder, bestyrelsen – evt. omfordeling
Bestyrelsen fortsætter med den nuværende ansvarsfordeling, med enkelte mindre ændringer. Asger gjorde opmærksom på det nye forslag til årsplan og udbad sig kommentarer.

6. Skandinaviske søskendeorganisationer?
Asger forhørte sig om, hvilke søskendeorganisationer, selskabet har i de øvrige nordiske lande. De er der vistnok, men der var ingen konkrete anvisninger fra den øvrige bestyrelse. Tanken er, at sådanne organisationer fremover vil kunne inddrages i afholdelsen af årsmøderne.

7. Filosofilærerforeningen for Gymnasium og HF
[bookmark: _GoBack]Asger foreslog et nærmere samarbejde med og rabat på medlemskab for medlemmer af foreningen. Der var enighed om, at tilbyde medlemmerne af foreningen at få første års medlemskab til halv pris.

8. Paradoks – skal vi opfordre dem til at blive del af RP?
Asger foreslog at invitere tidsskriftet Paradoks ind i repræsentantskabet. Det var der ikke nogen, der havde noget imod, hvorfor der var opbakning til at gå videre med sagen.
 
9. Kandidater til repræsentantskabet.
Asger pointerede, at der skulle være styr på, hvilke medlemmer af repræsentantskabet, der er udpegede, inden generalforsamlingen finder sted.

10. Kommende årsmøder
Asger orienterede om, at CBS gerne afholder et kommende årsmøde; afholder de det ikke i 2024, regner Søren med, at RUC godt kan tage opgaven på sig. Asger er også forhåbningsfuld ift. at KU også på et tidspunkt vil afholde årsmødet.
