Referat af Dansk Filosofisk Selskabs bestyrelsesmøde, 4. november 2016

Til stede: Lars Binderup, Henrik Jøker Bjerre, Finn Collin, Cynthia Grund, Peter Storm-Henningsen, Asger Sørensen, Sofie Westphal.

Mødereferat:

Pkt. 0: Finn Collin valgtes til referent.

Pkt. 1: Peter Storm-Henningsen valgtes til ordstyrer.

Pkt. 2: Dagsordenen blev godkendt

Pkt. 3: Referatet fra forårets bestyrelsesmøde blev godkendt.

Pkt. 4: Asger Sørensen orienterede om planlægningen af årsmøde 2017 på DPU. Der er allerede åbent for tilmelding og oprettelse af sessioner. Tillige er lokalerne reserveret, og afdelingen har stillet underskudsgaranti. Asger skitserede forskellige mulige økonomiske modeller for Årsmødet med udlicitering af diverse funktioner, herunder forplejning. Der blev enighed om en model hvor betaling og forplejning varetages af DPU selv. Standard deltagergebyr vil være 250 kr og 125 kr.for studerende. I forbindelse med Årsmødet vil der blive gjort en indsats for at få ikke-medlemmer til at betale for medlemskab og ikke blot deltagelse i mødet.  

Pkt. 5: Årsmøde 2018 afholdes af RUC, Årsmøde 2019 af Erhvervsakademiet Lillebælt i Vejle, og Årsmøde 2020 af SDU. Peter Storm-Henningsen gjorde rede for planerne for mødet i Erhvervsakademiet i Vejle, som i første omgang er en engangsforeteelse og dermed ikke indgår i DFS’s Årsmødehjul. 

Pkt. 6: Danish Yearbook of Philosophy: Bd. 48-49 (dobbeltnummer) er udsendt, og bd. 50 er under redaktion, det er et særnummer om Kants Zum ewigen Frieden. Det er det første bind der udgives af Brill i stedet for Museum Tusculanums Forlag. Asger Sørensen orienterede om aftalen med Brill. Aftalen indebærer bl.a. at der skal nedsættes et internationalt Editorial Board, som der nu skal findes medlemmer til. Der har allerede været indkaldt forslag fra bestyrelsens medlemmer, dog med få tilbagemeldinger.

Pkt. 7: Asger skal mødes med repræsentanter for DM angående samarbejdsaftalen. DM hjælper med arbejdskraft (Sofie Westphal) til medlemskampagne, betalingsservice, etc. Til gengæld ønsker DM materiale til deres hjemmeside, adgang for DM’s medlemmer til filosofiske arrangementer af almen interesse, mm. 

Pkt. 8: Peter Storm-Henningsen fortalte om overgangen til indbetaling af gebyr via Betalingsservice. 27 medlemmer har betalt gebyr dd., heraf 26 via Betalingsservice. Der er talrige tekniske udfordringer i overgangen til Betalingsservice, Sofie Westphal gør en god indsats sammen med Peter. 


Sofie hjælper også med medlemskampagnen. Det drejer sig bl.a. om genhvervning af gamle medlemmer der er faldet ud. Der skal også gøres en særlig indsats med hvervning af nye medlemmer i forbindelse med Årsmøderne.

Pkt. 9: Hjemmesiden: Mathias Christensen og Andreas Beck Holm står for nyhedsbrev. Louise Jensen og Finn Jespersen har foreløbigt udsendt 2 hæfter med Filosofiske anmeldelser i år, 2 yderligere er på vej. Der var enighed om at fremstille en papirversion af hidtidige anmeldelser, korrekturarbejdet fordeles på bestyrelesmedlemmerne. Asger sætter Sofie i gang at organisere arbejdet.

For referatet Finn Collin

