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Referat af Repræsentantskabsmødet i DFS, efterår 2021
16/11, kl. 11-14, Zoom – vært Andreas Beck Holm, AU
Til stede: Asger Sørensen, Esther Oluffa Pedersen, Andreas Beck Holm, Lisbeth Jørgensen, Asger August Olsson, Anne-Sophie Sørup Nielsen, Andreas Beyer Gregersen, Katrine Krause-Jensen, Sune Lægaard, Erik Bendtsen, Mogens Chrom Jacobsen, Peter Hertel-Storm, Merete Wiberg, Carsten Fogh Nielsen.

1. Beslutninger
a. Dagsordenen blev godkendt og Andreas Beck Holm valgt til referent.
b. Valg af ny kasserer: Asger orienterede om det akut opståede behov for en ny kasserer. Andreas Beyer Gregersen blev valgt uden modkandidater. Peter Hertel-Storm og Katrine Krause-Jensen lovede at bistå ham i den første tid.
c. Udpegningsberettigede institutioner det følgende år – fra RP formandskab (fast punkt hvert efterår): Bestyrelse og repræsentantskab besluttede at fortsætte med de samme institutioner som hidtil.

2. Meddelelser
a. Præsentation af mindst én bestyrelsesliste til det følgende år - fra RP formandskab (fast punkt hvert efterår): Asger Sørensen, Nikolaj Nottelman, Søren Riis og Andreas Beck Holm genopstiller sammen med nyt medlem, Andreas Beyer Gregersen på forårets generalforsamling.
b. Turnus for årsmøderne: Turnus for årsmøderne fremgår af selskabets hjemmeside. KU har imidlertid ikke meldt klart ud, at de står for årsmødet i 2023. Hvis KU melder fra, så er det DPU, der står for tur – alternativt skal vi lave en ny turnus eller en anden institution må melde sig. Det kunne fx være CBS.
c. DYP: Danish Yearbook of Philosophy udsendes fremover elektronisk to gange om året (man kan dog tilkøbe en papirudgave). Det ene nummer vil være tilknyttet årsmødet, det andet vil fungere som tidligere, dvs. blandede artikler og nu også anmeldelser. Asger Sørensen overtager posten som chefredaktør for DYP fra Finn Colin i det nye år. Asger Sørensen efterlyste i den forbindelse en assistant editor. Medlemmer af repræsentantskabet opfordres til at distribuere opslaget i deres netværk og evt. selv søge stillingen. Ansøgningsfrist den 25/11.
d. World Congress of Philosophy 2028: Asger orienterede om, at Jacob Dahl Rendtorff har overtaget arbejdet med at få verdenskongressen til Danmark. Man satser ikke længere på Aarhus, men derimod København som værtsby med opbakning fra RUC.
e. Asger Sørensen orienterede om, at Lennart Nørreklit fremover lobbyer for realiseringen af et nyt filosofikum og gerne vil kontaktes i den anledning.
f. Asger Sørensen orienterede i sin egenskab af næstformand for Censorkorpset om, at møderne i korpset fremover vil finde i sted i forbindelse med årsmøderne i DFS.
3. Drøftelser
a. Det blev drøftet, hvordan regeringens seneste besparelser på videregående uddannelser vil få konsekvenser for filosofimiljøerne rundt omkring på de enkelte institutioner. Anne-Sophie Sørup Nielsen foreslog, at DFS skulle intervenere i debatten og tage afstand fra besparelserne og deres konsekvenser.
b. Filosofiske bøger på universitetsbibliotekerne: Det blev drøftet, hvordan diversiteten i bibliotekernes bogbestand sikres, og hvorvidt DFS har en rolle at spille i den forbindelse. Det blev vedtaget at tage punktet op på forårets generalforsamling.
c. UNESCOs verdensfilosofidag: Finder sted hvert år den tredje torsdag i november. Asger Sørensen rejste spørgsmålet om, hvorvidt den kan bruges til at promovere filosofi i Danmark.
d. Krav og ønsker til ny hjemmeside: Hjemmesidens layout og funktionalitet blev diskuteret i mindre grupper, hvorefter der blev samlet op på diskussionerne i plenum. Forskellige emner blev i den forbindelse bragt op; et gennemgående tema var dog, at layoutet nok er lidt bedaget, men at hjemmesiden rummer de elementer, den skal have, og at spørgsmålet om, hvorvidt layoutet er et problem, afhænger af, hvem hjemmesiden er rettet mod (er den rettet mod offentligheden eller mod selskabets medlemmer?). Der blev stillet forslag om, at den nuværende hjemmeside bliver sat i baggrunden og suppleres med en mere dynamisk og udadvendt coverhjemmeside, der linker til den gamle. 
e. Outreach – filosofi og DFS i offentligheden: Hvordan virker selskabet ’til filosofiens fremme’? Verdensfilosofidagen og hjemmesiden kan iflg. Esther Oluffa Pedersen gøres til redskaber for at skabe øget positiv opmærksomhed om filosofi. Spørgsmålet om outreach blev drøftet i grupper, hvorefter det blev diskuteret i plenum. Der blev stillet forslag om konkrete initiativer, og det blev understreget, at der er forskellige relevante publikummer for outreach (ikke blot en bredere offentlighed, men også erhvervsorganisationer og politikere). Det blev konkluderet, at en paneldebat om outreach på årsmødet, evt. kombineret med gruppediskussioner eller en poster session, vil være en god idé.
4. Eventuelt
a. Det blev vedtaget fremover at kombinere Zoom-møder med lokale mødesteder, så der er mulighed for at sidde sammen til møderne.
b. Det blev vedtaget at holde øje med de kommende økonomiske nedskæringer og være parat til at reagere på dem som selskab.
