Dansk Filosofisk Selskabs bestyrelsesmøde efterår 2018
23/10, kl. 11-15, på SDU. Lokale: New Saphire https://clients.mapsindoors.com/sdu/573f26e4bc1f571b08094312/details/142525582f1246ada2e5e2e4/
Dagsorden:
1) valg af ordstyrer (3 min) 
Ulla
2) Valg af referent (3 min)
Anders, TIDskrift, tager et referat. 

3) Præsentationsrunde (10 min)
Louise, Erik, Ulla, Niels, Raffaele (Skype), Mads-Peter, Asger, Kresten og Anders er tilstede fra start. Peter, Cynthia og Ronja kommer til undervejs. 
4) Godkendelse af dagsordenen (3 min)
Asger foreslår at vi udskyder pausen indtil Raffaele skal gå. 
5) Godkendelse af referat fra forårets bestyrelsesmøde (6 min)
Referat godkendt.
6) Kommende årsmøde 2019 (Erhvervsakademiet Lillebælt) (30 min) – Peter
(Dette punkt blev udskudt til efter behandling af punkt 7 og 8 – indtil Peter var til stede.)
Peter: 

UC Lillebælt, produktionshøjskole, tre dage, 28/2, 1/3, 2/3. I gang med få sessions ind.

Temaet er: ’Subjektivitet og social adfærd’. 
En keynote hver dag. bl.a. Dan Zahavi torsdag.
Der skulle komme en hjemmeside i løbet af et par uger – herefter er der call for papers. Bevillingsramme på 40.000 fra UCL. Teaterforestilling, Kunsten at dø – en mimeforestilling. Lørdag eftermiddag. 
150 billetter til årsmødet – dvs. begrænset antal deltagere (dette skyldes blandt andet lokalemæssige begrænsninger i den store forelæsningssal). Årsmødet skal udvides til andre end fagfilosoffer – studerende og gymnasieelever – samtidig med at kerneydelsen fastholdes. Både skæve vinkler og de traditionelle sessioner. Kaffe, kage mmv. dækkes af mødet. Måltider købes som sædvanligt særskilt. 

Niels: Medlemskabet af selskabet kan trækkes fra i skat. 

Indlogering: måske en udfordring for studerende. Peter vil gerne have hjælp til at undersøge dette. Der laves aftaler med Centerhotellet.   
Der opstår en diskussion om, hvem der bør hæfte for årsmøderne: værtstedet eller DFS:

Asger: Mening er at værterne også økonomisk skal stå for arrangementet. Det er uheldigt, hvis selskabet skal være økonomisk ansvarlig for arrangementet, og vi har ikke set budget. Årsmøderne bør være det arrangerende steds ansvar. Bekymring om at Selskabet, med sine få ressourcer, bliver forpligtet – hvilket vil true selskabet på længere sigt. Forskel på at få lovning på penge og underskudsgaranti fra værterne. Der er i dette tilfælde med UC Lillebælt tale om et tilskud op til bestemt beløb. Asger mener at det kan gå galt. Blandt andet er det ikke sikkert, at der kommer 150 gæster. Vi er bl.a. sent i gang med calls, hjemmeside, tilmeldingsmuligheder etc.
Niels: Dansk Filosofisk Selskab annoncerer jo, men afskriver sig samtidig ansvaret. Hellere 40.000 i hånden end en underskudsgaranti. 

Asger: Denne fordeling af der lang tradition for, altså at værter har økonomisk ansvar for forenings møder. 

Kresten bakker op om Asgers indlæg. 

Peter tager bestyrelsens bemærkninger ad notam. UCL er ansvarlige og høster også et eventuelt overskud. En ny ren konto hos DFS bruges sideløbende til indtægter, da UCL for tiden ikke har administrative muligheder til det. 
Skal man for fremtiden være medlem for at deltage til Årsmødet. Det kræver at der er styr på medlemsforholdene. Persondataloven kan give udfordringer i fremtiden. Louise ønsker at overbooke – gerne mere end 175 personer, nogle deltagere kun dukker op til en af dagene – andre deltager ikke til keynotes. Snak om endagsbilletter. 
Peter er i kontakt med de vanlige tovholdere for årsmødernes sessioner. 

7) Fremtidige årsmøder og DFS årsplan (10 min) – Asger 
Der mindes om den ’almindelige rytme’: SDU 2020, Aalborg 2021. Bestyrelsens årsplan, et dokument der ligger på hjemmesiden under ’Bestyrelse’. Opdeling af ansvarsområder. Nyhedsbrevet – Jakob. Medlemmer: Niels. Bestyrelsens gang: Andreas. Hjemmesiden opdelt i områder, fx Filosofiske Anmeldelser, Bogliste og Kalender –  opdateres med støtte fra DM, dvs. med Ronja som nyansat medhjælp. 
8) Strukturændring af DFS (30 min) – bilag vedlagt - Asger
Hvidvaskningsregler gør det svært at lave ændringer i en lille organisation. Der kræves underskrifter fra alle bestyrelsesmedlemmer ved selv små ændringer. Peter har været i dialog med Danske Bank om besværlighederne. Asger har været i kontakt med Arbejderens Landsbank, hvor forholdene er ligeså dårlige. Asger gør sig tanker om en ny struktur. En lille bestyrelse: fire medlemmer: formand, næstformand, kasserer og sekretær. Resten af de nuværende bestyrelsesmedlemmer vil i stedet blive til repræsentanter ( det vil blive til repræsentantskabsmøder. Formålet er at få en smidigere forretningsgang. Kresten mener det er en god idé. Erik enig i at den nye struktur kan prøves af. Niels: det ville give et hurtigere flow. 
Louise: spørger ind til balancen mellem de forskellige universiteters medlemmer. Disse vil overgå til at blive udvalgt til ’repræsentanter’. Ulla: viser mulighed for at give formanden kan tildeles to stemmer for derved at bringe et ulige antal af stemmer i spil. Der kunne også tilføjes et menigt medlem, hvilket ville bringe bestyrelsen op på fem medlemmer.

Hvilken strukturel funktion har et menigt medlem? 
Peter: Danske Bank har tidligere anbefalet den bemeldte løsning. Man kan også lade afgørelser blive afgjort ved flertalsafgørelser – en afgørelse gennemføres ikke ved stemmelighed (ved fire medlemmer).

Hvad er repræsentantskabets rolle ift. bestyrelsen? 

Asger: Repræsentantskabet vælger bestyrelsen ud af dets midte (på fem personer). Repræsentantskabet, den store forsamling, skal mødes to gange årligt. 
Peter: Hvad har bestyrelsen og repræsentantskabet af beføjelser? Erik: Hægtes repræsentantskabet af?

Kasserer står nu til ansvar over for bestyrelsen (som er selvkonstituerende), dvs. ikke valgt direkte på generalforsamling.

Asger: repræsentantskabsmøder skal fungere som bestyrelsesmøder gør nu. Bestyrelsen overgår til at være ’forretningsudvalget’. Det formelle hænger på ordet ’bestyrelse’. Der skal følges op på noget juridisk teknisk.

Der skal findes en formulering a la ”Repræsentantskabet giver bestyrelsen legitimation til at gennemføre…” 

Cynthia: Bestyrelsen skal eksekvere, men hvordan sikrer vi at bestyrelsen ikke løber løbsk (i et eller andet parallelt univers). 
Peter: Danske Bank vil gerne undersøge vores forslag gennem deres juridiske eksperter. 

Erik: Repræsentantskabet skal være den besluttende enhed – også for at sikre engagementet. De fælles store møder, skal have en besluttende kraft. 
Asger sender et revideret forslag (der forsøger at indramme nogle af de ovenstående formuleringer – Repræsentantskabet har den egentlige magt – bestyrelsen den formelle) til Peter som sender det videre til sin kontakt i Danske Bank. 
Tre muligheder for selve bestyrelsen: formand med to stemmer, et femte medlem, forslag bortfalder ved stemmelighed. 

Der stemmes om det: det ender med en konstruktion med fem medlemmer. 

9) FISP WCP 2018 – 2023 – 2028 (10 min) – Asger

Asger har været til verdenskongres i filosofi i Beijing. International føderation af filosofiske selskaber. Ønsker verdenskongres til Danmark 2028. Melbourne har depechen i 2023. 
Der vil formegentlig skulle huses 2-3000 gæster. 

FISP rummer 130 selskaber, men halvdelen uden stemmeret (da de ikke betaler kontingent). Asger og kollega sad ved sidste generalforsamling i Beijing på måske ¼ af stemmerne. Jacob Rendtorff fra RUC sidder i styrekomitéen. Peter Kemps minde æret i organisationen. Danmark har altså politisk goodwill, i hvert fald de næste fem år. Asger har henvendt sig til AU og deres konferencekontorer. Der har også været kontakt til Visit Århus. Der skal skaffes 1 mio. Fra selskabets synspunkt er Købehavn mere interessant – både hvad angår byen i sig selv og dets internationalt anerkendte filosoffer. Større mulighed for at få foretagenet til DK ved at satse på København. 
Selskabet vil være repræsentanten. Har selskabet lyst? Afholdes i august. 

Asger vil spørge Leo Catana og høre om KU har en ankerperson. Ellers er vi tilbage på Aarhus universitet. Snak om bringe Sverige med ind over. 

Kl. 12.45-13.15 Pause
10) Danish Yearbook of Philosophy (15 min) – Asger
Kontrakt med international forlag – Brill til vol. 54. Favorabel aftale. Artikler produceres løbende og ligger på forlagets hjemmeside. Årbog med udvalgte artikler. Nummer 51 det næste nummer. Nummer 52 med tema om universitetets idé. Nummeret efter - her er der også sat call for papers i gang. Der modtages også uopfordrede artikler. 
Forhandlingsposition bliver bedre når vi kommer over 200 medlemmer. Danish Yearbook muligvis med flere numre om året. Overgang fra selv at betale til at få det gratis til at tjene penge. Finn Collin fortsætter som chef-redaktør foreløbigt kontrakten ud. 
11) Samarbejde med DM (15 min) – Asger
Ronja, 

Samarbejde med DM siden 2011. Lidt historie: DM vil gerne støtte selskaber. Filosofiske anmeldelser, nyhedsbrev, hjemmeside mv. lavet med Louise som studentermedhjælp. Sidenhen kriseperiode. Det er nu ved at blive rettet op på det. DM giver 20.000,- årligt som bruges til at aflønne Ronja og hendes stilling. Hun får forskellige arbejdsopgaver og dertilhørende referencepersoner.  
12) Medlemsforhold, Betalingsservice etc. (15 min) – Niels
283 registrerede medlemmer. Excel ikke den bedste måde at administrere på. Tilladelse til at indkøbe et nyt system? 3000,- om året. Niels har bedt om tilladelse til at købe ’Economic’ til månedligt 272,- inkl. moms. Programmet vil give mulighed for at vide, hvem der er betalende medlemmer. Den fremlagte bruttoliste dækker over nuværende og tidligere medlemmer. 
Asger: Utilfredsstillende med medlemsadministration der ikke kan vise, hvornår medlemmer er meldt ind. Hvem skal eksempelvis have en yearbook? Rod i medlemsadministration. Ønsker ikke at give mandat til et økonomisystem, hvis det som skal ind i systemet (data) ikke virker. Hovedforklaring på den nuværende rod: det kræver en masse pillearbejde. Denne forklaring har manglet i nogle måneder. 

Peter: forskellige måder at indbetale på (mobile pay, BS, regulere indbetalinger). Fire forskellige satser. Kræver et stort arbejde at sammenkøre oplysninger. Den tidligere studentermedhjælp forsvandt pludseligt. Det tager tid at udforme en manuel ajourført medlemsliste.  

Nogle medlemmer føler sig ude af stand til at tage stilling til udfordringen. 
Mads-Peter: Der tegner sig to problematikker: en genoprettelse af medlemslisterne og så stillingtagen til fremtidens måde at forvalte medlemsforholdene på.

Peter: undervurdering af antallet mandetimer. Vi har stadig data, men de ligger forskellige steder. Economic kan vistnok samkøre fra de forskellige systemers data. 
Dette bekræfter Niels. Programmet skal fodres med hånden. De ældre data findes der ikke medlemsnumre på. 
Asger: der er brug for mere end en bruttoliste. Frustreret over for mangel på svar. Mangler overblik over medlemsliste, for at kunne svare på om de 3000,- årligt til systemet er en dyr post. 

Hvor lang tid skal der bruges på at fremskaffe oplysningerne? Niels vil gøre det så hurtigt som muligt. 

Mads-Peter: skal indbetalingsmulighederne/satserne indskrænkes? 

Niels: der blev givet mandat til at indhente et økonomisystem ved sidste bestyrelsesmøde, hvilket han vil holde bestyrelsen op på. 

Cynthia: måske vil vi få flere til at betale, hvis vi fremstår mere professionelle. 

Asgers anbefaling: Bevillingen, som blev godkendt ved sidste bestyrelsesmøde ratificeres. Beslutning godkendt af bestyrelsen.
Peter: der skal følges op på om det virker næste gang kasseren fremlægger. 
Kl. 14.00-14.10 Pause
13) Nyhedsbrev og Kalender (15 min) – Jacob
Jacob ikke til stede. Han får assistance til nyhedsbrevet af Ronja. Den nationale filosofikalender (har kørt tidligere) og kommer forhåbentlig til det igen. 
14) Filosofiske anmeldelser og bogliste (15 min) – Louise
Louise og Erik. 

FA skal udkomme fire gange om året, hvilket det også gør. Der kommer løbende anmeldelser ind. Både nye og gamle anmeldere. Velovervejede og velstrukturerede anmeldelser. 

Systemet og historikken: anmeldelse af filosofiske danske udgivelser. Funktion at sprede viden om hvilke bøger der udkommer. Aftale med forlag, afsending af anmeldereksemplar. Bogliste – alle filosofiudgivelser, der udkommer (og som vi kender til) findes her. 
15) TIDSKRIFT (15 min) – Anders
Status for TIDskrift

Indadtil er der et generationsskifte, eller i hvert fald første del af et skifte – det vil at ret mange person er stoppet: Hele KU og Århus faktisk, samt Johannes fra RUC. Vi har altså mistet en mængde viden samt direkte kontaktpunkter til et par universiteter. Derfor er vi selvfølgelig spændte på, hvad det gør ved antallet af indkomne artikler.
Indtil videre har vi fået: tre artikler. 
Udadtil går det ellers ret pænt. Vi har planlagt en paneldebat om fysik og filosofi i midten af november, hvor blandt andre fysiker Holger Bech Nielsen og så Jan Faye (KU) og Steen Brock (AU) vil deltage. Arrangementet har ifølge facebook allerede omkring 250 deltager (hvilket i vores regi er ret mange) samt næsten 2000 interesserede. Dette har altså også genereret lidt trafik på vores sider. 
Så vidt status. 

Derudover vil jeg kort vende vores sessioner ved sidste årsmøde samt dele en tanke om vores ditto ved næste årsmøde. Dels havde vi en interessant debat om fremtidens filosofipensum, hvor blandt andre Kresten deltog. Den vil jeg egentlig ikke sige så meget om, andet end at det var ganske givtigt ud fra en studerendes synspunkt i hvert fald. Derudover var vi værter ved en lille ph.d. sammenkomst. Her var der lidt forskellige forståelse af om sigtet med arrangementet var muligheden for at studerende kunne blive klogere på det potentielt næste skridt eller om det handlede om, at TIDskrift skulle facilitere muligheden for at ph.d. studerende kunne mødes og skabe kontakter – da dette angiveligt er tiltrængt. Jeg har sidenhen været i kontakt med de tre ph.d. studerende, som præsenterede deres projekt – og deres forståelser af sigtet var ligeledes forskellige. Der er jo heller intet i vejen for at de to hensyn kan kongruere. Udover at TIDskrift ikke ser sig selv som et organ, hvis opgave det er at samle ph.d. studerende. 

Hvad angår den session, som TIDskrift skal udfylde til næste årsmøde, er vi ikke kommet frem til noget endeligt – langt fra. Indtil videre kan jeg kun fremlægge en idé om formen til vores session. Helst med en anden filosof som interviewer. Det kunne være interessant/smart at lave et interview med en af de tre keynotes da det ville give naturligt indhold til vores podcast lydskrift. Samtidig ville det give et konkret produkt som vi ville kunne reklamere med til fremtidige årsmøder for studerende. Hvis de studerende ikke kan komme til årsmødet kan vi bringe årsmødet til de studerende. 
Ph.d. netværk for fremtiden. Facilitere at de kan mødes og organisere sig ved næste årsmøde. DFS skal etablere et netværk, ikke kun for ph.d. studerende. Måske et punkt på generalforsamlingen? Ph.d. studerende fra ikke-filosofiske fakulteter. 

TIDskrift kan bruge de såkaldt vokse filosoffer til at introducere til logikken bag det at have et tidsskrift.  

16) Eventuelt (5 min)
Cynthia: Det fungerede godt med Raffaele på Skype. Måske dette bør medtænkes fremover. Der er altid nogle, som ikke deltager til bestyrelsesmøderne. Det kunne også spare noget tid at holder møder via Skype.  

Erik mener ikke, at Skype kan afløse det fysiske møde. 

Asger har til dette møde giver mulig for at deltage via Skype til dem, der meldte fra i sidste øjeblik. 
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